
 

 

Notulen van de ledenvergadering SGP Zeeland 20 maart 2025 

Locatie: Calvijn College Goes 

Aanwezig: 39 afgevaardigden en 30 leden.   

1. Welkom door de voorzitter dhr. C. van Burg 

De voorzitter heet een ieder hartelijk welkom. Hij is blij dat er weer veel leden de weg naar Goes 

hebben gevonden om deze vergadering bij te wonen. Hij hoopt dan ook dat we  een goede 

vergadering mogen hebben en vraagt ds. Den Ouden de vergadering te openen.  

2. Opening door Ds. J.C. den Ouden uit St. Maartensdijk 

De dominee opent de avond door met elkaar te zingen Psalm 119 vers 1 en 7,  vraagt een zegen voor 

de vergadering en leest met ons 2 Timotheüs 3 vers 1-5 en 14-17. De dominee begint zijn 

openingswoord met:  Wat vind u van de wereld? De wereld is doorgedraaid en op drift. Wat zal er 

van de kerk over blijven, de kerk is in crisis de kerk is altijd in staat van crisis. De kerk heeft een 

boodschap voor de wereld. Ook in Paulus tijd waren er zware tijden het lijkt 2025 wel, alles draait om 

ons eigen ik. Hier kan men aan zien dat er geen actueler boek is dan de Bijbel. Kerk en school in crisis 

en wij kruipen terug in onze eigen wereld met eigen kerken, scholen, krant, instellingen enz. We zijn 

gemakzuchtige christenen geworden, hoogtijd om wakker te worden. Timotheüs had geen christelijk 

onderwijs op een school, God gebruikte zijn moeder en grootmoeder voor dit onderwijs. Er was geen 

geld voor een Bijbel. Dit onderwijs kreeg Timotheüs in een synagoge. Wat een rijkdom hebben wij 

dan dat onze kinderen op onze scholen mogen horen van de ware God uit de Bijbel. Dominee deed 

een oproep en aansporing aan de ouders om het onderwijs uit de Bijbel niet alleen aan de scholen 

over te laten maar dit ook zelf ter hand te nemen. Al leven we in zware tijden ook nu weet God nog 

mensen te vinden om zijn werk voort te laten gaan. Het openingswoord wordt afgesloten met het 

zingen van Psalm 119 vers 84. 

3. Vaststellen van de agenda 

De voorzitter geeft aan dat het een volle agenda is deze avond en zal proberen de tijd te bewaken, 

vraagt of er nog meer agenda punten zijn. Dit blijkt niet het geval te zijn. 



4. Mededelingen vanuit het bestuur  

Er zijn verder geen mededelingen vanuit het bestuur.   

5. Notulen van de vorige ledenvergadering 

 Deze waren bijgesloten bij de uitnodiging. Vanuit de vergadering zijn er geen punten meer om toe te 

voegen aan de notulen 

6. Jaarverslag 2024 

 Er zijn voor het jaarverslag geen verdere aanvullingen of toelichtingen 

7. Financieel verslag 

De penningmeester dhr. Stouten geeft  een toelichting op het financieel verslag: Het jaar 2023 was 

een verkiezingsjaar dat is altijd terug te zien in de financiële cijfers. 

Baten2024: 8022,65   Lasten 2024: 3830,00 

Saldo 31-12-2023 61579,84   Saldo 31-12-2024 65772,49 

De heren van de Geluk en Hage uit Goes hebben het financieel verslag gecontroleerd en in orde 

bevonden en vragen decharge te verlenen aan de penningmeester.  

8.Bestuursverkiezingen 

De heren Chr. Dekker en J. Kolijn zijn aftredend en niet herkiesbaar, dhr. P. Smits is ook aftredend 

maar wel herkiesbaar. Voor dhr. Chr. Dekker is een enkelvoudige voordracht nl. dhr. J.W. 

Nieuwenhuijzen. Voor dhr. Colijn staan de heren B.I.de Feijter en J. van der Werf kandidaat. Voor 

dhr. P. Smits staat dhr. E. de Rijder als tegenkandidaat. Na de stemming blijken de heren B.I. de 

Feijter, J.W. Nieuwenhuijzen en P. Smits met meerderheid van stemmen te zijn gekozen. Alle drie 

nemen ze hun benoeming aan en danken de vergadering voor het vertrouwen.    

9. Thema Onderwijs in de knel  

De heer van de Weerd neemt ons mee in onderwijsland bij het ontstaan van onze scholen met hun 

eigen identiteit. Zo rond het jaar 1917 heeft ds. G.H. Kersten veel betekend voor bijbelgetrouw 

onderwijs. Altijd is er de hoop dat het bij de ouders een bewuste keuze is om hun kinderen naar een 

reformatorische school te sturen. Onze jonge kinderen zijn goud in handen, laten we daar toch 

zorgvuldig mee omgaan. Daarvoor zijn leerkrachten nodig die heel bewust kiezen voor christelijk 

onderwijs. Maar ook voor een bestuur of toezicht zijn er nog capabele mensen te vinden die deze 

taak op zich willen nemen.  

Mevrouw Kesselaar die zich dagelijks met de vervangingspool bezig houdt, geeft inzicht wat er komt 

kijken om iedere dag de scholen met een volledige bezetting aan personeel te laten functioneren. 

Onverwacht zieke leerkrachten vraagt om snel te schakelen. Maar ook zwangerschapsverlof en 

ouderschapsverlof vragen vaak een langere periode van vervanging.   

De heer Bakker neemt ons mee in het voort gezet onderwijs. Identiteit en capaciteit zijn wel twee 

kernwoorden die door heel de presentatie meegaan. De onderwerpen regionalisering, niet 

structurele bekostiging, toelatingsbeleid leerlingen, medezeggenschapsraad en digitalisering worden 

toegelicht. Goed om te horen dat er geen moment is geweest dat er problemen met de inspectie 

waren. Er wordt nauwlettend door het Calvijn college gekeken naar het subsidie adviesbeleid. De 

beïnvloeding van de overheid is hierdoor wat te sturen. Dat de identiteit van de docenten heel 



belangrijk is weten we allemaal. Daardoor is het extra zuur dat er zoveel lege plaatsen zijn. Om deze 

lege plaatsen ingevuld te krijgen zijn er op dit moment een zeventig docenten fulltime of part time in 

opleiding om deze opengevallen plaatsen in te vullen. Van deze groep is het uitval percentage 

gelukkig heel klein. De heer Bakker geeft huiswerk mee: De rechterflank levert veel te weinig 

docenten wat een groot gevolg voor de toekomst kan hebben.     

 Mevrouw Twigt-van der Werf gaat als ervaringsdeskundige in op zij-instromers in het onderwijs. Zij 

is jaren als verpleegkundige werkzaam geweest en werkt nu in het onderwijs. Aan het denken gezet 

bij een patiënt waarbij  zij later dacht: ik heb die man nooit iets over God verteld. Bij de keus om in 

het onderwijs te gaan werken komt de vraag naar boven wat brengt het jou en wat brengt het de 

leerling. Mevrouw Twigt vat het samen het is mooi en dankbaar werk om in het onderwijs werkzaam 

te zijn. Het is energie geven en energie krijgen. 

10. Pauze 

Er is in de pauze alle gelegenheid om elkander te ontmoeten en even bij te praten. 

11. Forum discussie 

Er wordt ruimte gegeven om vragen te stellen over meer onderwerpen dan alleen het onderwijs. De 

eerste vraag gaat over gebruik van smartphone in de les, smartphones zijn niet nodig. Het 

personeelstekort krijgt de aandacht. De heer van der Maas geeft aan dat ook het Provinciaal bestuur 

er alles aan doet om onze jonge mensen na het afronden van hun studie zoveel mogelijk in Zeeland 

te houden. Er wordt ook in de wat krappe woningmarkt in Zeeland zeker aan onze jongeren gedacht. 

12. Afscheid bestuursleden 

De voorzitter bedankt de heren Dekker en Kolijn voor hun inzet. Zeker de heer Dekker die vele jaren 

bestuurslid is geweest, waarvan de laatste jaren ook als contact/vertrouwenspersoon tussen de 

Statenfractie/Waterschapfractie en het bestuur. Zijn lange bestuurservaring zal node gemist worden. 

Beide heren wordt een attentie aangeboden. 

13. Afsluiting 

De voorzitter bedankt de inleiders voor hun presentatie en vraagt de heer Bakker om de vergadering 

af te sluiten. 

De heer Bakker geeft ons nog een citaat van Groen mee:” Laat ons trouw zijn een ieder op zijn plaats. 

Het geloof overwint de wereld.” Hierna sluit hij de vergadering met dankgebed af. 


